



SOCIJALISTIČKA NARODNA
PARTIJA CRNE GORE
KLUB POSLANIKA

Podgorica, 23.03.2015.god

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	23.03 20.15. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/15-42
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE
Ranko Krivokapić, predsjednik

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladi Crne Gore, odnosno resornom ministarstvu, postavljam sledeće

POSLANIČKO PITANJE

Kada će Vlada Crne Gore inicirati donošenje i potpisivanje ugovora o uređenju odnosa od zajedničkog interesa sa Mitropolijom crnogorsko-primorskom, kao što je ugovorom uredila zajedničke interese sa Katoličkom crkvom- Svetom stolicom, Islamskom vjerskom zajednicom i Jevrejskom zajednicom u Crnoj Gori?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANICA

Daniela Marković
Daniela Marković



PRIMLJENO:	24-4 2015. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-42/2
VEZA:	
EPA:	
SKRACENICA:	PHILOZ:



Vlada Crne Gore

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava

Br. 01-023-376/W-5
Podgorica, 24. mart 2015. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanica Socijalističke narodne partije Danijela Marković, postavila je Vladi Crne Gore, odnosno resornom Ministarstvu sljedeće pitanje:

„Kada će Vlada Crne Gore inicirati donošenje i potpisivanje ugovora o uređenju odnosa od zajedničkog interesa sa Mitropolijom crnogorsko-primorskom, kao što je uredila zajedničke interese sa Katoličkom crkvom – Svetom stolicom, Islamskom vjerskom zajednicom i Jevrejskom zajednicom u Crnoj Gori?“

Na postavljeno pitanje Ministar za ljudska i manjinska prava daje sljedeći odgovor:

Uvažena gospođo Marković,

Vlada Crne Gore i Ministarstvo za ljudska i manjinska prava su zainteresovani da kroz ugovore regulišu odnose sa svim vjerskim zajednicama kako bi se, prvenstveno, promovisala i zaštitila sloboda vjeroispovijesti kao temeljno ljudsko pravo, a potom i kako bi se uredila sva relevantna pitanja koja se tiču odnosa države i vjerskih zajednica. Na osnovu takvog opredeljenja, Vlada Crne Gore je od 2011. godine počela potpisivanje ugovora sa vjerskim zajednicama, i tako su potpisani ugovori sa Svetom stolicom, Islamskom zajednicom u Crnoj Gori i Jevrejskom zajednicom Crne Gore. Vlada ne želi da na ovome stane, već nastoji da slične ugovore potpiše i sa ostalim

vjerskim zajednicama. S obzirom na to da pravoslavna zajednica čini većinsku konfesiju u Crnoj Gori, država, odnosno Vlada i Ministarstvo, su veoma zainteresovani i otvoreni za potpisivanje ugovora i sa ovom zajednicom.

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava ima intenzivnu komunikaciju i saradnju sa svim vjerskim zajednicama, uključujući i Mitropoliju crnogorsko-primorsku. Ova komunikacija se sprovodi na najvišem institucionalnom i personalnom nivou. Za ove poslove u Ministarstvu je neposredno zadužen Direktorat za odnose sa vjerskim zajednicama. Ministarstvo za ljudska i manjinska prava konkretno podržava vjerske aktivnosti Mitropolije. Tokom 2014. godine Ministarstvo je Mitropoliji sa Eparhijom budimljansko-nikšićkom, uplatilo iznos od 51.262,48 eura na ime pomoći za razne vjerske aktivnosti. Ovo je dokaz o dobornamjernosti države, Vlade i Ministarstva. No, za potpisivanje ugovora potrebno je da se obje strane usaglase. Kada predstavnici Mitropolije crnogorsko-primorske procijene da je i njihov interes postizanje ugovora na bazi poštovanja ustavnog i zakonskog sistema Crne Gore, Vlada i Ministarstvo će sa zadovoljstvom razmotriti inicijativu za pokretanje pregovora. Ugovori sa Svetom stolicom, Islamskom zajednicom Crne Gore i Jevrejskom zajednicom su postignuti upravo na tom principu. Do tada, Vlada i Ministarstvo će nastaviti da održavaju odnose sa Mitropolijom u skladu sa temeljnim načelima slobode vjeroispovijesti, ustavnim i zakonskim odredbama koji regulišu ovu oblast.

Obavještavamo Vas i da je u toku izrada nacrtu novog Zakona o slobodi vjeroispovijesti, koji bi trebalo da zamijeni važeći Zakon o pravnom položaju vjerskih zajednica iz 1977. godine. Usvajanje novog Zakona je, prema Programu rada Vlade Crne Gore, predviđeno za 2015. godinu. Očekujemo da će donošenje novog Zakona omogućiti brže postizanje ugovora sa ostalim vjerskim zajednicama.

S poštovanjem,

